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ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE DEZEMBRO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 02/12/2019 

 Aos dois dias do mês de dezembro, com início às dezenove horas, na sala 

das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Tunápolis, situada a Rua da 

Matriz nº 53, Centro, realizou-se a primeira Sessão Ordinária do mês de dezembro 

de 2019 (dois mil e dezenove). Sob a Presidência e condução do Vereador Gilberto 

Lunkes, Digníssimo Presidente, foi tratada a seguinte pauta: O Presidente solicitou 

ao 1º Secretário da Mesa, Vereador Inácio Thomas para verificar a presença dos 

Edis e se todos assinaram o livro de presenças. O Secretário por sua vez confirmou 

a presença e assinatura de todos os Edis da Casa. O Presidente então declarou 

aberta a Sessão saudando os colegas Vereadores e demais presentes. Seguindo, 

solicitou aos demais pares que se manifestem caso desejem a leitura na íntegra da 

ata da Sessão Ordinária do dia 25 de novembro de 2019. Não houve manifestações, 

e desta forma o Presidente colocou a ata em discussão única, sendo que não houve 

comentários, e colocada em votação, obteve aprovação unânime. Após, convidou 

novamente o 1º Secretário, para fazer a leitura do expediente do dia, que constou 

de: Ofício nº 352/2019 do Chefe do Poder Executivo encaminhando anexos os 

Projetos de Lei nº 40, 41 e 42/2019. Projeto de Lei nº 40/2019 que autoriza a abertura 

de crédito adicional suplementar no valor de r$ 110.000,00, alterando a lei 

orçamentária nº 1.375/2018, e contém outras providências. Projeto de Lei nº. 41, de 

29 de novembro de 2019 que autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a firmar 

Termo de Fomento com a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de 

Tunápolis - APAE, e contém outras providências. Projeto de Lei nº 42, de 29 de 

novembro de 2019, que dispõe sobre o ressarcimento de despesas com atletas que 

representam o Município na corrida de São Silvestre na cidade de São Paulo - SP, 

e dá outras providências. Indicação nº 24/2019 de autoria do Vereador Aloísio 

Lehmen que sugere a administração municipal que promova melhorias na 

infraestrutura do centro da comunidade da Linha São Pedro, como forma de retornar 

à comunidade os valores arrecadados como contribuição de melhoria resultante do 

asfaltamento de trecho da via pública. Indicação nº 25/2019 também de autoria do 

Vereador Aloísio na qual sugere que a administração municipal estude a 

possibilidade de pavimentar a Rua São Theodoro, ao lado da Igreja da Linha São 

Pedro. Convite da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina para 

Audiência Pública na Câmara Municipal de Chapecó no dia cinco de dezembro para 

debater sobre “O Guia de Trânsito Animal, os exames de mormo e a anemia 

infecciosa bovina”. Extrato dos Recursos do Orçamento da União Pagos ao 

Município de Tunápolis de janeiro a outubro de 2019, recebido da Câmara Federal. 

Feita a leitura do Expediente, o Presidente deu sequência solicitando aos demais 

pares se alguém deseja a leitura na íntegra dos Projetos de Lei nº 40, 41 e 42/2019 

apresentados pelo Chefe do Poder Executivo, que se manifeste neste momento. Não  
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houve manifestações, ficando dispensada a leitura. Seguindo colocou em votação o 

pedido para trâmite em Regime de Urgência solicitado aos Projetos de Lei nº 40, 41 

e 42/2019 pelo Executivo Municipal, ficando aprovado por unanimidade o trâmite em 

regime de urgência para as três matérias. Prosseguindo, o Presidente anunciou que 

não houve inscrições para discussão de matérias do Expediente do Dia, declarando 

o mesmo encerrado. De imediato, anunciou que para a Ordem do Dia não constam 

matérias aptas para deliberação, e de imediato anunciou que para Explicações 

Pessoais se inscreveram os Vereadores Aloísio Lehmen, Arno Müller e Gustavo 

Lawisch. Aloísio Lehmen falou referente as Indicações de sua autoria apresentadas 

no Expediente justificando as sugestões apresentadas em benefício da comunidade 

de São Pedro. Falou ainda sobre a necessidade de recuperação de uma ponte na 

propriedade de Arno Schoemberger também na comunidade de São Pedro. Relatou 

que a mesma foi reformada várias vezes, mas toda vez que chove mais forte 

novamente fica comprometida e pede que a administração veja a possibilidade de 

viabilizar junto a defesa Civil a implantação de uma ponte nova mais elevada. O 

Vereador Arno Müller falou referente a colocação do forro no valor de R$30.642,84, 

no Centro Multiplouso da Linha Pitangueira, efetuado pela Sociedade e demais 

entidades da comunidade de Pitangueira e consequente doação ao Poder Público. 

Ressaltou que a comunidade muitas vezes sofre críticas pelos investimentos por 

parte do Poder Público, porém tudo fica a disposição e pode ser usado por todas as 

demais entidades e famílias do município. Também mencionou a conclusão da parte 

térrea do Centro e a conquista de uma Emenda de R$250.000,00 com o Deputado 

Celso Maldaner. O Vereador Gustavo falou referente aos Projetos de Lei em trâmite 

no Legislativo para ser analisados e deliberados ainda neste ano. Apresentou um 

resumo especificando o que dispõe cada proposição e os motivos que remetem a 

sua imediata análise. Concluídas as falas dos oradores, o Presidente finalizou a 

pauta, declarando que não houve inscrições para a Tribuna Livre. Que ficam 

baixados para análise nas Comissões permanentes da Casa os Projetos de Lei nº 

40, 41 e 42/2019. Que as Indicações serão encaminhadas. Convidou a todos para 

participarem da segunda e última Sessão Ordinária dos Jovens Vereadores logo 

após o término desta Sessão. E sem mais a tratar, convocou os Vereadores e 

convidou os demais para a próxima Sessão Ordinária no dia 09 de dezembro às 

dezenove horas e declarou por encerrada esta Sessão Ordinária, da qual foi lavrada 

esta Ata que após lida, discutida e aprovada, será devidamente assinada.  

Tunápolis/SC, 02 de dezembro de 2019. 

 

GILBERTO LUNKES                                           ALOÍSIO JOSÉ LEHMEN 

Presidente                                                            Vice-Presidente 

 

INÁCIO THOMAS                                            GUSTAVO LAWISCH  

1º Secretário                                                             2º Secretário                           
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